

Σύσταση Εθνικής Υπηρεσίας Ανάκαμψης από τις Πυρκαγιές

Ο πρωθυπουργός Scott Morrison ανακοίνωσε προχτές την άμεση σύσταση Εθνικής Υπηρεσίας Ανάκαμψης από τις Πυρκαγιές (National Bushfire Recovery Agency), η οποία θα συνδράμει τις κρατικές αρχές και τις προσπάθειες του στρατού. Σύμφωνα με τον πρωθυπουργό, η υπηρεσία αυτή θα παρέχει μια σειρά μέτρων στήριξης, συμπεριλαμβανομένης της ψυχολογικής υποστήριξης. «Είναι σημαντικό να ανταποκριθούμε στις ανάγκες της ψυχικής υγείας καθώς και τις πολλές άλλες ανάγκες υγείας που χρειάζονται αντιμετώπιση. Αυτός ο οργανισμός θα συνδράμει για τουλάχιστον δύο χρόνια». Θα συντονίζει τις αποζημιώσεις για την αντιμετώπιση καταστροφών, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που καταβάλλονται σε μικρές επιχειρήσεις και τοπικά συμβούλια. Ο πρώην επικεφαλής της ομοσπονδιακής αστυνομίας, Andrew Colvin, θα ηγηθεί της μεγάλης αυτής εθνικής προσπάθειας ανάκαμψης από τις πυρκαγιές.

Ο κ. Morrison δεν απέκλεισε μια βασιλική επιτροπή για την τρέχουσα κρίση των πυρκαγιών. «Είναι κάτι που θα εξετάσω σε συνεννόηση με τις

πολιτείες και τις επικράτειες» είπε. Η Καμπέρα δεν θα αναζητήσει συμπληρωματικούς πόρους από αυτές. «Δεν έχω καμία αμφιβολία ότι θα έχουν μια μακρά λίστα με καθήκοντα ανάκαμψης να επιτελέσουν... την ανοικοδόμηση γεφυρών, δρόμων κι άλλων κρίσιμων υποδομών και θα συνεργαστούμε πολύ στενά» δήλωσε ο πρωθυπουργός.

Πρώην αρχηγοί της πυροσβεστικής πιστεύουν ότι η κλιματική αλλαγή είναι ο κύριος υπαίτιος για τις τρέχουσες πυρκαγιές. Οι δυσμενείς καιρικές συνθήκες υποχώρησαν προχθές, αλλά οι Αρχές προειδοποίησαν ότι η απειλή παρέμενε ενεργή, ιδιαίτερα στο νοτιοανατολικό τμήμα της πολιτείας. Επτά άνθρωποι παρέμεναν αγνοούμενοι προχθές στη Βικτώρια, με σοβαρούς φόβους για τη ζωή τους. Στη ΝΝΟ χιλιάδες ιδιοκτησίες παρέμεναν χωρίς ρεύμα προχθές, ενώ η κυβέρνηση αναμενόταν να επιβεβαιώσει εκατοντάδες επιπλέον απώλειες ακινήτων από την προηγούμενη ημέρα.

Morrison: «Δεν κάναμε κομματική διαφήμιση»

Ο πρωθυπουργός Scott Morrison υπερασπίστηκε τη χρήση πόρων των φορολογουμένων από τους αξιωματούχους του για την παραγωγή και τη διανομή ενός μηνύματος στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης σχετικά με την ανάπτυξη του στρατού για παροχή βοήθειας κατά τη διάρκεια της κρίσης των πυρκαγιών.

Σε μια συνέντευξη τύπου στην Καμπέρα, και ενώ χιλιάδες άνθρωποι παραμένουν σε ζώνες εκκένωσης και οι κοινότητες είναι αντιμετώπιες με συνεχιζόμενες πυρκαγιές, ο κ. Morrison αρνήθηκε ότι το βίντεο των 50 δευτερολέπτων ήταν κομματική διαφήμιση.

«Δεν ήταν μια διαφημιστική εκστρατεία που χρηματοδοτήθηκε από το Φιλελεύθερο Κόμμα» δήλωσε.

Ο γγέτης των Εργατικών Anthony Albanese δήλωσε ότι «όλοι γνωρίζουν» ότι ο κ. Morrison έχει ένα «διαφημιστικό υπόβαθρο», αλλά είπε ότι η στάση

του πρωθυπουργού τον είχε εντυπωσιάσει.

«Χρειάστηκαν έξι εβδομάδες για να συμφωνήσει η κυβέρνηση ότι απαιτείται μια εθνική απάντηση και μόλις έξι λεπτά για να βγάλουν μια διαφήμιση εξουσιοδοτημένη από το Φιλελεύθερο Κόμμα και η οποία μπορεί να θεωρηθεί ότι εξυπηρετεί μόνο κομματικούς-πολιτικούς σκοπούς, σε μια περίοδο που απαιτεί εθνική ηγεσία και μια μη παραταξιακή και μη πολιτική προσέγγιση» είπε.

Ο κ. Morrison έχει εργαστεί ως διευθύνων σύμβουλος του Tourism Australia, του οργανισμού που ήταν υπεύθυνος για την επαφή της χώρας με διεθνείς τουριστικούς πράκτορες, μεταξύ 2004 και 2006.

«Χθες [ενν. το Σάββατο] ήταν μια από τις χειρότερες ημέρες κατά την πρωτοφανή, τρομερή περίοδο των πυρκαγιών» δήλωσε ο κ. Albanese. «Και εκείνη τη μέρα αυτό που αποφάσισε ο πρωθυπουργός ήταν να δημοσιεύσει μια κομματική διαφήμιση, η



οποία αφορούσε μόνο τη δική του εικόνα».

Ο κ. Morrison επιβεβαίωσε ότι το επίμαχο βίντεο δημιουργήθηκε από το γραφείο του, αλλά δήλωσε ότι το κόστος ήταν αμελητέο.

Απομάκρυνση απανθρακωμένων ζώων για

Κατά τη διάρκεια της κρίσης των πυρκαγιών της Αυστραλίας, οι εικόνες των καταδιωγμένων καγκουρό και των αφυδατωμένων κοάλα προσέλκυσαν την προσοχή όλου του κόσμου, αλλά οι φωτογραφίες των απανθρακωμένων ζώων αποκαλύπτουν μια εξίσου συγκλονιστική εικόνα.

Στο καμένο Batlow, στη ΝΝΟ, τα κουφάρια των ζώων κείτονται στις άκρες του δρόμου και οι αγρότες ξεκίνησαν την αργή, δύσκολη και

μακάβρια εργασία της φόρτωσής τους στις καρότσες των φορτηγών. Τα περισσότερα είναι πρόβατα και βοοειδή που κρατούνταν στις γύρω ιδιοκτησίες. Οι αγρότες είπαν ότι ήταν όσο πιο καλά προετοιμασμένοι για την πυρκαγιά μπορούσαν, κι ενώ κάποια ζώα επιβίωσαν, δεν κατάφεραν να τα σώσουν όλα.

Δεδομένου ότι οι απώλειες ζώων ενδέχεται να φθάνουν τις δεκάδες χιλιάδες και λαμβάνοντας υπόψη τους κινδύνους για τη δημόσια υγεία

και τη βιοασφάλεια, η υλικοτεχνική υποστήριξη για την απομάκρυνση των κουφαριών θα αποτελέσει μέρος των προσπαθειών ανάκαμψης. Ο πρωθυπουργός Scott Morrison, κατά την ανακοίνωση προχθές της ίδρυσης μιας Εθνικής Υπηρεσίας Ανάκαμψης από τις Πυρκαγιές –με επικεφαλής τον πρώην διοικητή της AFP, Andrew Colvin, που θα δίνει αναφορά στον υπουργό Διαχείρισης Καταστάσεων Έκτακτης Ανάγκης, David Littleproud– ανέφερε: «Σε πολλές αγροτικές περιοχές

υπάρχουν φράχτες που πρέπει να ξαναχτιστούν και κουφάρια ζώων που πρόκειται να απομακρυνθούν, τα οποία εγκλωβίστηκαν στις πυρκαγιές αυτές. Αυτή είναι μια αρκετά φρικτή επιχείρηση, αλλά πρέπει να γίνει και πρέπει να γίνει το συντομότερο δυνατόν».

Ο κ. Michael Guerin, διευθύνων σύμβουλος του κορυφαίου αγροτικού οργανισμού Agforce, κάλεσε την κυβέρνηση να εφαρμόσει παρόμοια μέτρα με αυτά που εφάρ-